

天南地北·潍坊人

“潍坊是一片创新创业的热土”

——访国健(山东)产业园投资有限公司副总经理张新亮

□潍坊日报社全媒体记者 于哲

“2020年,我受邀参加了第二届潍坊发展大会,感受到潍坊是一片创新创业的热土,并决定回到家乡创业。今年再次收到大会邀请,我的内心十分激动,也充满了期待。”近日,全市推进高水平开放高质量招商引资暨第四届潍坊发展大会受邀嘉宾张新亮接受了本报记者的采访。

张新亮是昌乐人,现任国健(山东)产业园投资有限公司副总经理,负责国药(潍坊)医疗科技产业园招商引资工作。国

药(潍坊)医疗科技产业园位于坊子区,是由国药集团投资建设的赋能式、智慧化产业园区,园区规划占地500亩,建筑面积40万平方米,计划投资20亿元,是省重点项目。园区全力打造集办公、科研、孵化、生产、企业总部于一体的综合性园区,目前已签约落户医疗科技行业优质企业30家。

作为项目管理负责人,张新亮认为潍坊在医药科技产业方面具有突出优势。他说:“潍坊地理位置优越,综合实力强劲,项目规划建设期间,坊子区成立了工作专班,在手续办理、规划建设等方面提供全流程服务,为项目建设解决了后顾之忧,也让企业在里扎下了根。”

回到潍坊创业的这些年,张新亮切身感受到家乡发展的日新月异,他衷心希望促进城市发展的大手笔、大动作再多一些,把潍坊建设得更加美好。张新亮说:“即将召开的全市推进高水平开放高质量招商引资暨第四届潍坊发展大会,为社会各界广泛深入交流搭建了良好的平台。我们将充分发挥集团优势,借助潍坊良好的营商环境,雄厚的医药产业基础,通过集团资本赋能,市场渠道赋能、产业赋能和园区服务赋能,全力吸引一流企业落户,为加快建设更好潍坊作出新的更大贡献。”



风筝扎制备赛忙

随着2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会临近,参加风筝放飞比赛的各支队伍都处于忙碌的准备状态,从风筝的扎制到绘画,每个环节无不精益求精,把潍坊最具特色的风筝展示在观众面前。图为3月26日,潍坊夕阳红风筝放飞队工作室的风筝扎制人员正在整理准备参赛的风筝。

潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄

2024潍坊风筝嘉年华暨第41届潍坊国际风筝会

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

□潍坊日报社全媒体记者 王聪聪
通讯员 纪晓雪

天下有奇珍,珍馐羊肚菌。说到春季舌尖第一位,有“菌中之王”之称的新鲜羊肚菌自然是珍贵的季节限定。

3月23日,记者走进寒亭区朱里街道狮子行村欣冉农业合作社的菌棚,只见整整齐齐的田垄上,一朵朵形态可爱的羊肚菌争相破土而出,撑起褐色的“小伞”。菌株肉厚而修长,密密麻麻地分布在菌床下,散发着诱人的香气。村民们一手拿着小刀,一手扶着菌子,小心翼翼地将菌腿从泥土中割出来放进桶里,丰收的喜悦映满脸庞。

由于去年播种时间早、管理得当,狮子行村羊肚菌不仅上市“抢”占先机,质量好,产量也高。“羊肚菌属于稀缺菌类,在市场上很受欢迎。引进羊肚菌项目后,我们从村集体流转的200余亩土地中选取了6亩优质土地种植羊肚菌,平均每亩带动增收7万元左右。今年气候温润适宜,合作社种植的羊肚菌出菇率高、品质好,预计亩产将达到1000斤。”欣冉农业合作社负责人孙超宁说道。

街道发挥党支部领办合作社的引导作用,采取“党支部+合作社+基地+农户”发展模式,积极引进农业发展项目。同时,通过流转村集体土地,带动农业合作社发展,走好村级集体经济与群众增收致富的双赢之路,不断激活乡村振兴发展活力。

狮子行村在党支部的带领下,以土地流转、规模化经营为主抓手,流转土地1200余亩,引进龙头企业齐鲁生态园、盛

狮子行村:羊肚菌迎来丰收季

和生态农业开发有限公司、润丰红叶椿苗木基地、欣冉农业合作社和潍坊新光园林绿化有限公司,大力发展葡萄、大姜、苗木等特色农业种植。同时,党支部牵头与驻村企业达成用工协议,为村民提供免费技术培训,优先安排本村村民在企业就业,解决村里240余人的就业问题,村集体收入由原先的不到5万元增加到260余万元,走出了一条规模化经营、共同富裕的新路子。

“匠心”领航,鲁中拖拉机以“新”促“质”

□通讯员 丁延峻 郝培茹

近日,在潍城区鲁中拖拉机产业园内,轰鸣的机器往来穿梭,吊装调试设备运转有条不紊,工人们正加紧对年后拖拉机订单的生产调试。项目经理负责人王永介绍,企业自开工以来,已收到数以千计的订单量,排单已累计到今年三季度。

智能搭桥,技改再升级。源源不断的生产订单背后离不开鲁中20余年的发展积累。从1996年建厂至今,企业摆脱了传统生产发展路径,不断转型升级,以高科技、高效能、高质量为发展理念,目前已经推出项目三期落实落地,总占地面积达200

亩。自2022年以来,企业技改总投资约3000万元,配备智能仓储、生产、加工、检测中心,打造专业化水性喷漆、电泳喷漆车间和冲压车间,通过智能机械手臂安装、喷漆等环节确保装配精度和喷漆质量,极大提高了工作效率。企业借助ERP系统实现进销采购一体化智能管理,与山东交通学院合作打造全智能化工厂车间,采用UGV无人小车实现智能化仓储……鲁中以智能化为引领,正以奋进之姿实现一场华丽蝶变。

匠心独运,严把生产关。“关键在质优,要以‘新’‘质’过硬的质量是获得用户口碑的关键。”王永说道。鲁中时刻秉承着对“匠心”品质的卓越追求,以生产

果园型拖拉机为重点,主推LZD-2404、LZD2004大马力拖拉机产品,利用加工中心等高精度、智能化数控机床,完成零件的自动装夹、自动加工,严把底盘、发动机、变速箱等核心部件质量关,外观部件厚度大、用料扎实,具有耐用性高、市场回率高的特点。企业还引进德国三坐标测量仪,对于高精度重要零件进行高精度测量,并对测量结果进行综合性数据分析,确保了重要零部件质量过关,实现生产设备的提升。

科技创新,发展更赋能。以绿色发展、科技赋能为依托,鲁中拖拉机自主研发生产山东省首台机械功率合流无人驾驶无

级变速拖拉机,采用HM-CVT无级变速箱,自主研发液压-机械功率合流传动技术,传动效率高、负荷大,适合重负荷作业,可在很宽的速度范围内进行无级变速,变速时不中断动力,大幅度提高了农业作业效率,显著降低油耗25%左右,填补了国内拖拉机变速箱生产技术空白。加工中心配备11台专业数控设备,不断提高企业生产效率,在生产设计环节优化创新,升级外观,打造舒适型内饰,实现产品迭代。鲁中通过建立线上推广平台等方式,不断提升产品走出去的硬实力,加强与东南亚、俄罗斯等国家和地区合作,不断提高企业知名度。

画爱好者都认可的“画都”。画家用脚投票,纷纷前来办展,许多画家笑言:“在其她地方遭受冷遇的画作,拿到潍坊就能卖出去。”这段玩笑话,背后的逻辑是,潍坊的书画市场,在艺术和市场两个层面都是有判断价值的试金石。

群众热爱,叠加政府有为,文化软实力在潍坊化为发展硬支撑。潍坊历十年之功,设立陈介祺艺术节和陈介祺金石文化周,打造“陈介祺奖”万印楼篆刻艺术大展和万印楼当代国际篆刻精英收藏工程知名品牌,成为国内外公认的金石文化聚集高地和交流中心。

把文化软实力作为经济结构升级和

城市活力提升的重要因素,潍坊整合“东夷文化”“齐文化”“农耕文化”“渔盐文化”“金石文化”“书画文化”“风筝文化”等系列文化形态,在文化遗产保护、公共文化建设、文旅融合发展、对外文化交流等方面,实践着传统文化与城市经济的良性互动,开启了由功能城市向文化城市蜕变的潍坊路径。

不仅是农民画,潍坊书画产业发展,书画交易量全国第一,形成了“买全国、卖全国”的大市场。潍坊是画家、收藏家、书

作为“海上丝绸之路”的东起点之一,潍坊自古就是开放之地。1988年成为沿海开放城市以来,潍坊先后与110个国家和地区建立了文化联系,与国外40个城市结为友好城市。国际文化舞台不乏潍坊身影——临朐、青州农民画参加塞尔维亚“欢乐春节”;在韩国开展“风筝之都·品质潍坊”图片暨视频展播活动;在东京举办非遗展;在老挝参加旅游推广周……文化扬帆出海,潍坊文化国际影响力不断提高。

美国老牌旅游杂志《远方》官网发布了2024年全球最值得一去的25个地方名单,引人注目的是,潍坊成为中国唯一被推荐的目的地。

有伟大文化的地方,创新能力也一定惊人。当下的潍坊,城市的胸襟无远弗届,发展视野高远辽阔,开疆拓土的脚步坚定自如,潍坊以国际城市的视野讲好“可信、可爱、可敬”潍坊故事,以文化软实力倍增远来的亲和力。

峡山生态风景区

“全域零碳景区”揭牌仪式举行

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 孙孔嘉)3月26日,“零碳景区评价标准”发布解读暨潍坊峡山生态风景区“全域零碳景区”揭牌仪式举行。中国质量认证中心党委委员、副主任徐少山,省市场监督管理局总工程师、二级巡视员纪德法,副市长、市工商联主席陈端海出席仪式并分别致辞。

据悉,认证认可是加强质量管理、提升产品质量和品牌信誉的基础性制度。我市高度重视认证认可工作,市政府印发《关于加强质量认证体系建设促进全面质量管理的实施方案》,积极推进质量管理体系认证工作,推动形成了一批具有国际和国内市场竞争力的质量认证品牌,质量认证工作在服务全市经济社会高质量发展中的作用也更加凸显。

揭牌仪式上,中国质量认证中心为峡山区颁发了全国首张“全域零碳景区”认证证书,峡山区管委会与中国质量认证中心签订了《战略合作协议》,双方将以“零碳景区”为引领,围绕绿色生态做文章,探索实施一批具有原创性和引领性的试点建设项目,持续放大峡山区生态优势。

据称,认证认可是加强质量管

遗失
声明
公告

◆新华人寿保险股份有限公司潍坊中心支公司遗失有价单证一份,单证类型YE001A,单证号码000039335579,特此声明作废。

◆潍坊市社会体育指导员协会,统一社会信用代码51370700MJE39063XK,银行开户许可证及银行账户密码纸丢失,声明作废。

声明
李耀华(身份证号370704197507010013)于2011年3月16日全款购买潍坊市坊子区坊城街道缘合·领秀世家1号楼2单元401号住宅一套及配套地下室,现声明该房产为李耀华所有。

特此声明。
声明人:李耀华

2024年3月26日

声明
本人刘树芹(身份证号37070319*****081X)终止与乔晓辉(身份证号37070319*****0013)办理分布式光伏发电项目申请、验收及并网的相关委托。

声明人:刘树芹

2024年3月25日

权威发布

全市药品安全整体形势

平稳向好

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)3月26日,市政府新闻办在东方大酒店组织召开新闻发布会,介绍全市药品安全监管工作情况。

去年以来,我市严格落实“四个最严”要求,不断完善监管工作机制,全面加强监管能力建设,强化监管执法效能,全方位守牢药品安全底线,药品安全整体形势平稳向好,药品安全治理水平稳步提升。

我市加强能力建设,夯实监管基础。出台约谈暂行办法、重大事项督促落实办法、风险会商实施办法,推动全链条监管。严密风险防

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

邮箱:

781592003@

QQ.com

我市中医药工作

迈上新台阶

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)3月26日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍我市中医药高质量发展有关情况。

我市中医药综合改革示范区建设加快推进。中医药康复服务能力提升工程、“中医药伴我成长”产业促进行动、构建青州市中医药产业发展新体系等3个项目被列入全省中医药综合改革“揭榜挂帅”项目。市县级中医院综合实力稳居全省第一。2023年,我市获三級公立中医院服务能力综合评价第一名,连续两年居全省第一;全市建成中医类医院46家,全省数量最多,所有县市区全部建成二级以上公立中医院。各级各类卫生机构中医药服务能力领跑全

我市房地产市场

平稳健康发展

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐)3月26日,市政府新闻办组织召开新闻发布会,介绍我市去年房地产市场运行情况。

据介绍,去年以来,面对房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,市委、市政府坚定扛牢市场稳定主体责任,采取一系列有效政策和措施,全力提振住房消费。培育完善市场体系,我市房地产市场平稳健康发展。

我市在政策调控上加力。全面落实稳经济、促消费工作要求,从供给、需求两端双向发力,先后出台促进房地产市场平稳发展的26条支持政策,着力提振市场信心,促进住房消费。在融资支持上提速。建立潍坊市房地产融资暨商品房预售资金监管协调机制,明确工作制度和责任分工。在住房供给上

优化,针对非住宅项目去化慢的问题,我市在省内率先制定实施在建项目商住比调整实施办法,促进商品房供应结构进一步优化。在品质提升上用心。制定我市住宅品质提升实施办法,组织召开全市住宅品质提升现场会,多维度、全方位提高住宅品质。在销售模式上转型。率先出台商品房现房销售试点办法,从土地出让、手续办理、金融贷款等方面给予支持,引导开发企业转变销售模式,施行现房销售,从根本上防范化解商品房交易风险。我市现房销售经验做法在全省推广。

另据了解,为更好满足市民群众多样化住房需求,“焕新之春·2024安家更好潍坊”房展会将于3月30日至4月1日在凤溪地滨河步行街(人民广场南广场)举办。

扬帆远航

与日俱增的文化影响

在位于高密的莫言文学艺术馆(红高粱文学基地),树木萌发新芽,中国作协副

主席、作家莫言曾说:“有的作家一辈子写

他邮票那么大的一块乡土,却挖出一口深

井,冒出旺盛的泉水。受此启发,我生发出

一个雄心——把“高密东北乡”安放在世

界文学的版图上,“走出诺贝尔文学奖得

主的潍坊,莫言文学艺术馆成为城市在世

界文学版图中的文化名片,增强了潍坊的

国际传播能力。

“原来在潍坊真是没有什么不能飞上

天的,太震撼了,完全超出想象!”在第40

届潍坊国际风筝会上,20岁的四川女孩王

静欣坐了足足35个小时火车硬座赶来潍坊。

每年来自数百个国家的风筝爱好者和游

客齐聚潍坊,潍坊国际风筝会已然成为

一张在国际上金灿灿、响当当的城市

名片。

作为“海上丝绸之路”的东起点之一,潍坊自古就是开放之地。

1988年成为沿海开放城市以来,潍坊先后与110个国家和

地区建立了文化联系,与国外40个城市结为友好城市。

国际文化舞台不乏潍坊身影——临朐、青州农民画参加塞尔维亚“欢乐春节”;

在韩国开展“风筝之都·品质潍坊”图片暨视频展播活动;

在东京举办非遗展;在老挝参加旅游推广周……文化扬帆出海,潍坊文化国际影响力不断提升。

美国老牌旅游杂志《远方》官网发布

了2024年全球最值得一去的25个地方名

单,引人注目的是,潍坊成为中国唯一被

推荐的目的地。

……

有伟大文化的地方,创新能力也一定

惊人。当下的潍坊,城市的胸襟无远弗届,

发展视野高远辽阔,开疆拓土的脚步坚定

自如,潍坊以国际城市的视野讲好“